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Szikora Róbert – Lezsák Sándor: Az ÉG tartja a FÖLDET
Erzsébet, a szerelem szentje

Zsuffa Tünde azonos címû regénye alapján
a Margitszigeti Szabadtéri Színpad mûsorán

Lezsák Sándor szövegkönyv- és dalszö-
vegíró, Szikora Róbert zeneszerzõ, Zsuffa
Tünde író és Cseke Péter a Kecskeméti Ka-
tona József Nemzeti Színház igazgatója,
rendezõ, komoly feladatra vállalkozott,
amikor Zsuffa Tünde az Ég tartja a Földet
címû – Árpád-házi Szent Erzsébet életérõl
szóló – regényét színpadra vitte.

A világ legismertebb magyar szentjét
négyéves korában, hatalmi érdekek szakí-
tották el családjától – apjától, II. Andrástól
és anyjától Merániai Gertrúdtól –, ám tra-

gédiákkal övezett élete nem kérgesítette meg a szívét idegenben, a rideg türingiai udvarban.
Mivel a királylány német földön nõtt fel, Türingiai Erzsébetként ismeri a világ, személyét
nem kötik össze hazánkkal. A musical alkotói csapatának a célja pedig éppen az volt a ke-
reszténység értékei és a magyar történelmi múlt hangsúlyozása mellett, hogy Magyarorszá-
gon is felfedezzük és felemeljük a legismertebb szentet, aki a szegények és a betegek oltal-
mazója lett. Erzsébet nem csupán a középkor szentje, akit oltárokra festettek fel, hanem
alakja kézzel fogható, életvitele, nyitottsága, modern gondolkodása, szerelme a férje iránt,
rajongása a gyerekeiért, õszinte, fájdalmas gyásza az özvegységben, töretlen hite
mind-mind arra inspirálta a szerzõket, hogy bebizonyítsák, egy hús-vér nõrõl van szó, aki
minden korban „megállja” a helyét.

Szent Erzsébet életútjának üzenete a mai kor emberének is szól: nem tûrni a hamisságot
és az igaztalanságot, segíteni az elesettet, járványok, természeti katasztrófák, éhínség idején
is gyakorolni a cselekvõ szeretetet. Nem csupán az erkölcsi értékek kerülnek elõtérbe, ha-
nem a lovagi kor és a keresztes hadjáratok korszakát is megismerhetik a nézõk, miközben
trónviszályok, gyilkosságok, kálváriák szövevényén át rajzolódik ki Erzsébet legendás
portréja, akinek hite és bátorító szavai bátyjának, a késõbbi IV. Béla királynak erõt ad a tatá-
rok dúlta ország újjáépítésében.

A Margitszigeti Színház és a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház közös szabad-
téri bemutatójára: 2023. szeptember 1. péntek 20.00 és 2023. szeptember 2. szombat 20.00
órai kezdettel kerül sor. Jegyek kaphatók: Margitszigetiszinhaz.jegy.hu

(Forrás: Margitszigetiszinhaz.hu)

KÖNYVESPOLC

Kelemen András: Út a szemedben, cél a szívedben I.

Sok-ezeregyéjszaka – magyar földön…
Bár kétségtelenül nem hasonlíthatok Seherezádéra,

mégis valahogy így kezdõdött ennek a könyvnek a tör-
ténete. Gyakran mondtam esti mesét cseperedõ unoká-
imnak, annak ellenére, hogy feleségem felhívta a fi-
gyelmemet arra: meséim legtöbbször nem álmosítóak.
Nem lehettek azok, mert legtöbbször az elröppent va-
lóságról szóltak. Így háború, családomlás, kegyetlen
élmények is részét képezték.

Azután pedig ahogy iperedtek, egyre inkább érde-
kelte õket mindaz, ami velem esett meg; s ekkor nem
volt immár elég emlékezetemre hagyatkozni, hanem
nekifogtam rendszerezni írott lábnyomaimat is. S ami-
kor egy emberöltõre országunk függetlenülésétõl el-
kezdtek csordogálni a változás történetei, felfedeztem:
mennyi mindent másként éltem meg.

Életem úgy alakult, hogy voltam közel is a csúcs-
hoz, együtt éltem az ország sorsát irányítani törekvõk-
kel, de vidéki képviselõként és civil szervezetek irá-
nyító helyzetében sosem szakadtam el a hétköznapok embereinek örömeitõl és gondjaitól.
Ha úgy tetszik, a második vonalból láttam rá a történésekre: láttam fejem felett a szirti saso-
kat (és keselyûket), de alattam a táj sem vált térképpé.

Történetem tehát közelebb áll a hétköznapokhoz, mintha történelmi szakmunka lenne; és
mindenrõl a lehetõ legõszintébben beszélek. Könyvemet lehet kalandregényként is forgatni,
mert ha vállalod a kihívásokat, a Te életed is azzá válik, kedves Olvasó!

Kelemen András
(A kötet megvásárolható a Méry Ratio Kiadó: Meryratio.hu webáruházában.)

Lezsák Sándor: SZELLEMFALU és egyéb jelenések

„A költõ-drámaíró Lezsák Sándor Szellemfaluja, s ezt nem
csak a címadó színmûre értem, világmodell. Fölmutatva a
történelem, a háborúk, a vereségek, a rossz döntések és az
emberi megaláztatások véghetetlen tárházát. Ugyanakkor
a magára ébredés, a nemzet és a család körében építkezõ
lendület, mondhatnám boldogság megannyi formáját. Az
újjászületés hitét, a cselekvõ erkölcsnek mint a megmara-
dást fókuszába emelõ parancsnak az erejét. Közép-euró-
pai hitünk drámai józanságát.

Lezsáknál az abszurd helyzetek – mert annyira, oly
mélyen ismeri a valóságot – sosem váltanak át szürrealiz-
musba, inkább harlekini kacajjal közvetítik az oknyomozó
józanság kijózanító erejét, rácsodálkozván a közép-euró-
pai manézs cirkuszi porában megtestesülõ újabb és újabb
mutatványokra, nemkülönben a családi bonyodalmak út-
vesztõire. Ha kell, költõi erõvel fogalmaz, ha úgy hozza a
téma, szinte kopogó egyszerûséggel, ám melegséggel, táj-
szavakat is tükrözve.

Ebben a könyvben is, miként Az Örök Verstöredék mond-
ja, a „Szavak lelke zsong mindenek felett”. Szakolczay Lajos

(A kötet megvásárolható a Kairosz Kiadó könyvesboltjában: 1134 Budapest, Szegedi út 41.
vagy megrendelhetõ a Kairosz.hu webáruházában.)

LAKITELEK NÉPFÕISKOLA

Németh László mûfordítói tábor
Lakitelek Népfõiskola, 2023. augusztus 21–27.

A Lakitelek Népfõiskola, a Kelet- és Közép-Európai Kutatásért és Képzésért Alapítvány és a
Magyar Írószövetség pályázatot hirdet a Németh László mûfordítói táborban való részvételre.

Jelentkezési határidõ: 2023. július 2.
A képzés térítésmentes, a táborok teljes idejére a Lakitelek Népfõiskola és a Kelet- és

Közép-Európai Kutatásért és Képzésért Alapítvány ellátást – szállást és étkezést – biztosít.
A pályázati felhívásra azoknak a 35 év alatti fiataloknak a jelentkezését várjuk, akik elhi-

vatottságot éreznek magukban mai (horvát, román, szerb, szlovák, szlovén, ukrán) és törté-
nelmi (cseh, lengyel) szomszédaink nyelvén született szépirodalmi szövegek magyarra for-
dítása iránt.

A mûfordítói táborban a résztvevõk elõadásokat hallhatnak a közép-európai irodalmak-
ról és kultúrákról, mûvelõdési kapcsolataink hagyományáról, valamint szemináriumi fog-
lalkozások keretében (egyes nyelvek szerinti kiscsoportokban) megismerkedhetnek az adott
nyelvû szövegek fordításának elméletével és gyakorlatával.

A jelentkezés feltételei és további részletek a Lakitelek Népfõiskola honlapján:
Nepfolakitelek.hu – bõvebb információ kérhetõ: lakitelekitaborok@gmail.com

***

Mûfordítói és országismereti táborok
Lakitelek Népfõiskola, 2023. augusztus 28–szeptember 3.

A Lakitelek Népfõiskola, a Kelet- és Közép-Európai Kutatásért és Képzésért Alapítvány és
a Magyar Írószövetség pályázatot hirdet mûfordítói és országismereti táborokban való rész-
vételre.

Az alábbi táborok kerülnek megrendezésre: kazah–magyar országismereti tábor, koreai–
magyar országismereti tábor, mongol–magyar országismereti tábor, orosz–magyar mûfor-
dítói tábor. Jelentkezési határidõ: 2023. július 9.

A képzés térítésmentes, a táborok teljes idejére a Lakitelek Népfõiskola és a Kelet- és
Közép-Európai Kutatásért és Képzésért Alapítvány ellátást – szállást és étkezést – biztosít.

A táborok keretében az adott célország nyelvét jól ismerõ magyar egyetemisták és külföldi
diákok közösen fejleszthetik tovább nyelvtudásukat és szerezhetnek újabb ismereteket.

A nyertes fiatalok neves szakemberek irányításával ismerkedhetnek meg a mûfordítás
mesterségével, szakmai fogásaival, illetve az adott ország kultúrájával és nyelvével egyaránt.
Az egyhetes tábor különbözõ elõadásokkal várja a hallgatókat: irodalom, kultúra, történelem,
országismeret, nyelvfejlesztés és persze nem utolsó sorban fordításelmélet és -gyakorlat téma-
körben. A képzés kiscsoportos gyakorlatok és összevont elõadások formájában történik.

A jelentkezés feltételei és további részletek a Lakitelek Népfõiskola honlapján:
Nepfolakitelek.hu – bõvebb információ kérhetõ: lakitelekitaborok@gmail.com

HUNGARIKUM LIGET

„Ahol nem csak a víz gyógyít!”

„Az értékek kikötõje”

Van egy hely Magyarország szívében, a széles Alföldön, a Tisza mentén, ahol a magyarság csúcs-
teljesítményei, hungarikumok várják az ide látogatókat. Ahol a szabadság kezdõdik... Lakitelek.

Az értékek kikötõje – a Lakitelek Népfõiskola és a körötte kiépülõ Hungarikum Liget,
ahol mindenki megtalálhatja a számára vonzó, pihentetõ lehetõségeket.

Egy különleges tér, ahol megannyi szellemi táplálék és lelki felüdülés várja a nyitott
szívvel érkezõt.

Látogasson el weboldalunkra: Hungarikumliget.hu és fedezze fel szolgáltatásainkat,
széles kínálatunkat. Foglalás vagy felmerülõ kérdés esetén keressenek bizalommal. Tele-
fon: +36-76/549-050 E-mail: hotelclubtisza@nepfolakitelek.hu

A Gabriella Gyógy- és Strandfürdõ minden
nap: 9.00–20.00 óráig várja Vendégeit!

A Gyarmati Dezsõ Tanuszoda és Termál-
fürdõ (kedd–vasárnap) 10.00–20.00 óráig
várja Vendégeit!

(6065 Lakitelek, Szentkirályi út 5.)

Látogassanak el hozzánk és töltsenek el egy élményekben gazdag napot!


